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Ejercicio 1. Usando las tablas de verdad, diga si la siguiente férmula

~(pAq) = ((ﬁqvp) v (ﬁp\/ﬁQ))
es una tautologia, una contradicciéon o una férmula contingente.

Solucién 1.

plqlphg|—~(pAg) | -p|-q|-pVaqg|—gVp|(mgVp)V(=pV-q)
vVIivI] Vv F F | F F Vv 1%
VI F| F 1% F |V 1% 1% 1%
F|\V|] F 1% V| F 1% F 1%
F|F| F 1% V|V 1% 1% 1%

- (pAq) — ((ﬁq p)V(ﬁpVﬁq))
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La férmula es una tautologia. Es mas, podemos observar que la subférmula

(mqVp)V(=pV-q)
es también una tautologia. Las restantes subférmulas son todas contingentes.

Ejercicio 2. Construya el arbol genealégico de las siguientes formulas:
L = (ﬁﬁp—> (qAT)> V=(p—=—g);

2. ((pAq)%ﬁ((pAq)Vﬁq)) — g

Solucioén 2.
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Ejercicio 3. Diga si la siguiente formula es una tautologia, una contradicciéon o una férmula
contingente:
- <((p\/q)/\ (rA=s)) Vﬂ(t%u)) — 2 (wA-w).

Solucién 3. Observemos que w A —w es una contradiccién, por lo que = (w A —w) es una
tautologia. Observemos ademas que si « es una tautologia, para cualquier férmula 8 tenemos
que 8 — « es una tautologia. Por lo tanto, para cualquier férmula 8 tenemos que

B = - (wA-w)
es una tautologia. Asi pues, podemos concluir que
- (((p\/q)/\ (rA=s)) \/—|(t—>u)> = (w A w).

es una tautologia.

Ejercicio 4. Sean a, 5 y ¢ formulas tales que
a=pyB=0

LEs cierto que o = 67



Solucién 4. Supongamos que o = Sy 8 = ¢. Tomemos una asignacion cualquiera v. Entonces
tenemos que v(a) = v(B) ya que o = 3. Ademés, v(3) = v(d) puesto que 8 = 4. Por lo tanto,
para cualquier asignacién v tenemos que v(«a) = v(6). Es decir, o = 0.

Ejercicio 5. Diga si las siguientes equivalencias 1égicas son ciertas o no:
Lp=-p=-p—=p;
2.p=q="p—= g
3. p—=q="q—=7p;
4. —pA-g=-(pVag);
5. p—=q="pVg
6. p—=(pVg)=-pVp.

Solucion 5.

1. Falso:
pillp|p—>"Dp|p—=D
Vi F F 14
F|V \%4 F

Cualquier asignacién de p muestra que no son equivalentes.

2. Falso:
pPlq|lp|q|pP—>q|p—>(q
VIVI F | F Vv Vv
VIFI| F |V F Vv
F|\VI|V | F |4 F
FIF|V |V \%4 14

Las asignaciones:

= v(p) =V yu(g) =F;
= v(p) =Fyuv(g)=V;

muestran que no son equivalentes.

3. Verdadero.

pPlqg|"p|"q|P—>q|q—>p
VIV F | F |4 v
VIFI| F |V F F
F\viyv | F |4 |4
FI\F||V |V v |4

Para toda asignacién ambas férmulas toman el mismo valor de verdad.
4. Verdadero.

5. Verdadero.



6. Verdadero.

plaqgl|-p|pVelp— (Ve |pV-p
VIVIF]| V i% i%
VIF| F| VvV 1% 14
Flv|Vv ] v 1% 1%
FIF|V | F 1% 1%

Podemos comprobar que ambas férmulas son tautologias, por lo que para toda asigna-
ciéon toman el mismo valor de verdad.



